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Polské Trojměstí  
v hledáčku Čechů
text Pavel Trojan, foto archiv
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„Milch Verkaufstelle“ hlásá starý nápis nad dveřmi jedno-

ho z vchodů v gdaňské čtvrti Biskupia Górka. O kousek dál 

pak ještě „Brot und Kuchen Bäckerei“, a kdo by si prohlédl 

nově opravené fasády z evropských peněz pořádně, našel 

by předválečných nápisů mnohem více – jak v němčině, tak 

i v polštině. Tenhle mix němčiny a polštiny krásně popisuje 

složitou historii města, jehož příběh je mimochodem v ně-

čem podobný Varšavě. Zatímco stará centra obou měst byla 

srovnána ke konci války se zemí a následně znovu pečlivě 

postavena, z okolních čtvrtí se na dlouhá desetiletí staly spíše 

„no-go“ zóny. A teď? 

Centrum pomořanské metropole se úspěšně rozšiřuje díky 

opravám a investicím dál z turisty přeplněného Hlavního 

a Starého Města až sem, ke středověkým hranicím. Pokud 

se vydáte na procházku třeba do nedalekého Dolního Města 

s barokními fortifikačními valy, můžete si dokonce v přístavišti 

Żabi Kruk zapůjčit kajak a projet si klidnou stojatou vodu hvěz-

dicovitých vodních příkopů s pádlem v ruce. A protože jsou 

kanály propojené i s řekou Motłavou, za pár minut dopádlujete 

přímo do centra k největším atrakcím. Zůstaňme ale ještě na 

chvilku – oběd, kafe nebo nocleh v Dolním Městě. Před několi-

ka lety tady prošla kompletní rekonstrukcí bývalá nemocnice, 

ze které se stal hotel Arche Dwór Uphagena. Hotelová kolekce 

Arche je unikátní v evropském měřítku. Zakládá si na tom, že 

v přestavovaných objektech po celém Polsku – klášterech, to-

várnách nebo třeba zmíněné nemocnici – zanechává co nejvíce 

původního vybavení, takže můžete debužírovat v hotelové 

restauraci hned vedle obrovského zachovaného historického 

sporáku, ze kterého šly po dlouhá desetiletí nejrůznější špitální 

šmakulády přímo k pacientům…

Na svou bohatou a krásnou manýristickou architekturu si 

Gdaňsk vydělal obchodem. Ať už s pivem (ve městě v součas-

nosti působí 5 minipivovarů, z nichž pivovar PG4 dokonce zre-

konstruoval prastarý recept a vaří původní gdaňské středověké 

jopejské pivo), anebo – a hlavně – skladováním a prodejem 

obilí a dalších komodit. K němu sloužily špejchary na Ostrově 

Špejcharů, jenž byl až do roku 2018 z velké části nepřístupnou 

zónou. Byl zanechán ve stavu z konce války a hrozilo zřícení 

nestabilních zbytků původních objektů. Ledy se ale tehdy 

hnuly a po sedmi letech můžeme vidět překvapivý výsledek – 

ostrov zaplnily na ruinách špejcharů desítky nových domů 
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s proporcemi tradičních hanzovních stavení, ale z nejmoder-

nějších současných materiálů. Tak zajímavé spojení středověku 

s 21. stoletím patrně nikde jinde v Evropě nenajdete…

Oba břehy Motłavy, nově spojené dvěma elegantními otoč-

nými a zvedacími mosty, jsou zajímavé nejen architektonicky, 

ale především gastronomicky. Některé ze zdejších restaurací 

posbíraly vloni dokonce michelinská ocenění, gastronomie 

v místech jako Mercato, Gdański Bowke, Zafishowani nebo 

v nedaleké Piwna 47 je na vysoké úrovni, ale pořád v rela-

tivně přístupných cenách. A pokud patříte mezi gurmány, 

kteří nehledí na nějakou tu utracenou korunu, dojeďte si do 

restaurace Eliksir, ve které jsou jednotlivé chody doprovázeny 

speciálně vytvořenými autorskými koktejly…

Pojďme na chvíli opustit Gdaňsk, ve kterém rok od roku slyším 

víc a víc češtiny a slovenštiny. Popularitu města mezi Čechy 

a Slováky podtrhuje i fakt, že sem z Prahy a Bratislavy létají ně-

kolikrát týdně přímé nízkonákladové aerolinky a z Prahy nebo 

Pardubic se sem dostanete čtyřikrát denně i novým vlakovým 

spojením zvaným Baltic Express.

Je čas se přesunout do mladšího sourozence Gdaňska, do 

polského „Monte Carla“. Do Sopot se dá dojet nejen autem, 

ale ještě rychleji a bez kolon místním nadzemním metrem 

SKM, jež popojíždí po celém Trojměstí nonstop a s krátkými 

intervaly. Anebo pomaleji a s prohlídkou loděnic a poloostrova 

Westerplatte luxusním katamaránem firmy Premium Yachts, 

což jsem si poprvé v životě zkusil letos v dubnu. Jarní Balt ale 

bývá nevypočitatelný, takže naše summer party vypadala chví-

lemi spíše jako výprava na velryby a po úvodních bublinkách 

jsme raději přešli na čaj. Doplutí do sopotské mariny na nejdel-

ší dřevěné molo v Evropě je ale tak neobyčejné a romantické, 

že člověk odpustí počasí jeho občasné vrtochy. Ty se u moře 

naštěstí rychle mění, takže hned druhý den už jsme po lázeň-

ských Sopotech jezdili vesele na elektrokolech a přímo na pláži 

ochutnali fantastickou rybí polévku v slavném Baru Przystań. 

A pokud můžu dodat ještě dva tipy, i když o něco luxusnější, 

pak nedaleký michelinský Fisherman nebo plážovou restauraci 

Do Brzegu s výhledem na mořskou hladinu. Sopoty jsou od-

počinkové, nikam nespěchající a po písečné pláži odtud v klidu 

dojdete buď do gdaňského přístavu, anebo na druhou stranu 

do Gdyně, respektive její nejromantičtější čtvrti Orłowo.
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Gdyňské Orłowo poznáte podle útesu (těch je u Baltu poskrov-

nu), mola, zaparkovaných rybářských kutrů, zdejší vyhlášené 

restaurace a udírny ryb – tahle sestava unavenému turistovi 

úplně vystačí k několikahodinovému štěstí! Za útesem po-

kračuje cesta lesem do centra Gdyně, ale dá se samozřejmě 

využít i služeb vlaku SKM. Máme za sebou tisíciletý manýristic-

ký Gdaňsk a secesní lázeňské Sopoty. A Gdyně? Tahle vesnice 

se stala po vyznačení polských hranic po první světové válce 

jedinou nadějí na znovuzrození polského námořního snu, 

protože z Gdaňska se stal ministát s většinově německým 

obyvatelstvem, jehož přístav byl Polsku zapovězen. Během 

meziválečného období v Gdyni vyrostl americkou rychlostí 

modernistický přístav světových kapacit, jenž znamenal na 

další dlouhá desetiletí nejen symbol polského námořního 

obchodu, ale také hledání štěstí chudých Východoevropanů 

v západní Evropě a za oceánem. 

My Češi máme průmyslovou revoluci v DNA, a tak není 

náhodou, že nejvíce češtiny je v Gdyni slyšet u Jižního mola, 

kde parkují dvě muzejní lodě – plachetnice Dar Pomořanska 

(Dar Pomorza) a předválečná bojová loď Blesk (Błyskawica), 

ze které se stal němý svědek všech velkých bitev největšího 

konfliktu v dějinách lidstva. A vzhledem k nedávné instalaci 

v Německu vyrobené ponorky Sokol (Sokół), jež sloužila v pol-

ském námořnictvu v letech 2002–2018, se ale nově fronty Če-

chů vytvoří spíše u tohoto téměř 50 metrů dlouhého černého 

U-Bootu… Není to náhodou paradox, že náš pacifistický národ 

bez moře tak miluje veškerá mořská bojová plavidla?

Na závěr naší krátké procházky Trojměstím vám doporučím 

ještě jednu restauraci v Gdyni. Jmenuje si Bílý Králík a je to 

úlet. Děti nechte protentokrát doma, protože zámeček s re-

staurací je adult only. Výzdoba připomíná výjevy z Alenky v říši 

divů, molekulární kuchyně je opravdu jedinečná a pravděpo-

dobně jste ještě nikdy nic takového nezažili. A jako hrdý a milu-

jící otec dvou dětí školního věku musím dodat, že neuvěřitelně 

pohádkovou večeři plnou barev a vjemů si bez přítomnosti dětí 

jednou za život náramně užijete!
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Zamek Łeba

Morze Sasino 

Zámek s lázněmi na břehu moře. To už samo o sobě zní jako 

sen. Bohatá historie větrem ošlehaných zdí zámku postave-

ného přímo na písčité pláži, z jedné strany nekonečný modrý 

obzor, z druhé strany hustý les. Pokud hledáte opravdový klid 

a relaxaci, je to místo jako stvořené právě pro vás. Ať už se 

rozhodnete pro procházky okolní divokou přírodou, zůstanete 

u bazénu, nebo se necháte hýčkat v místním wellness, zažijete 

neopakovatelnou atmosféru. Pobyt u moře tady má privátní 

rozměr plný elegance. Majestátnost moře umocní uklidňu-

jící šumění vln, které uslyšíte z terasy a oken svých pokojů 

orientovaných na sever. V místní restauraci s výhledem na pláž 

si můžete vychutnat variace lokálních sezonních jídel. A pokud 

přijedete v zimě, můžete s výhledem na zasněženou pláž popí-

jet horký čaj, ochutnat originální dezerty a ve stoletých zdech 

zámku relaxovat v lázních.

Morze Sasino je zhmotněnou vizí majitelů, kteří jsou zde 

u moře prostě doma a neobyčejnou krásu čistých baltských 

pláží chtěli sdílet s ostatními. Vytvořili tak útulné domy, které 

ve svých interiérech zrcadlí krásu okolní přírody. Modré detaily 

našeptávají, že za domem je nekonečná vodní plocha. Každý 

z šesti domů má dvě ložnice, dvě koupelny a plně vybavenou 

kuchyni. Srdcem domu je společný prostor s krbem, poho-

dlnou rozkládací pohovkou a velkorysou obrazovkou. Vyrazit 

zde můžete také do řady skvělých restaurací. Ewa Zaprasza je 

vyhlášená nejen v širokém okolí, ale dokonce patří mezi nej-

lepších 50 restaurací v Polsku. Pro rafinované gastro zážitky se 

vypravte do Pałace Ciekocinko – zdejší Luneta i Lorneta se do-

konce pyšní michelinským oceněním. Koš čerstvých místních 

dobrot k snídani si můžete nechat donést přímo ke dveřím. 

připravil Martin Černý
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Przylądek 
Marzeń
Przylądek Marzeń – Mys snů vznikl z cestovatelské vášně 

a touhy vytvořit místo, kde nic nechybí, ale ani nic nepřebývá. 

Místo, odkud se dostanete na pláž za pouhých 5 minut. Pět 

domů je navrženo tak, aby každý z nich poskytoval klid a sou-

kromí. Útulné interiéry ve vysokém standardu jsou promyš-

leny do nejmenších detailů, dominují zde přírodní materiály, 

světlé tóny a nádherné výhledy do krajiny. Pohodlné postele 

jsou samozřejmostí. K domům patří venkovní terasa s grilem 

a pohodlným nábytkem, Kids Club se třemi herními místnost-

mi pro různé věkové skupiny. Pro malé badatele venku vznikl 

i ráj ukrytý v zeleni – písčitá pláž s jemným dunovým pískem, 

velké hřiště a pískoviště. Jen 300 metrů od domů leží trasa 

Velo Baltica, která je součástí známé EuroVelo 10 – cyklostezky 

vedoucí podél celého baltského pobřeží.

Budiž světlo
Sednou do každé domácnosti, hotelu i restaurace, září ale i venku. Svítidlům Wilmà koluje v žilách italská krev a svou nad-

časovou elegancí si vás omotají kolem prstu. Intenzitu světla snadno nastavíte na dotykové ploše a kdykoliv tak vytvoříte 

tu správnou atmosféru. Lampičku jednoduše nabijete pomocí USB a pak si ji můžete vzít kamkoli budete chtít. Díky její 

voděodolnosti se navíc nemusíte omezovat na interiér a můžete si díky ní zpříjemnit romantický piknik v parku nebo 

večer pod hvězdami na zahradě.


